

# 有了这盏警灯,居民心里好踏实

## 梁山特色警务,让县域刑事发案、可防性案件降两成多

本报记者 岳茵茵 通讯员 孟昭国 关旭东



### 梁山公安 向您汇报

►梁山县公安局局长带头巡逻,浩荡的巡逻队伍行驶在梁山街道上。通讯员 关旭东 摄

夜幕下的梁山,又多了一盏“灯”,每个路口都停放着警车,警灯为市民“照明”。白天,民警们穿梭于梁山的街道上,夜晚他们或动或静地与犯罪分子暗暗较量。梁山公安局以“推行区域特色警务,打造最安全地区”为最高目标,以精心、精细、精致、精准、精干、精道、精彩为工作标准,强力推进六张网建设、农村社区警务、110快速反应、精细化管理等重点工作,年内县域刑事发案同比下降20.1%,可防性案件下降23.6%,群众安全感满意度显著提升。



## 张开六张“网”,发案率明显下降

11月4日晚上6点多,梁山县公安局400多名民警整装待发,全副武装的特警手持防暴枪,目光如炬列队站在警车前,等待命令随时出发。100多名交警身着荧光绿反光服等待指令。7点整,梁山县公安局局长黄涛一声令下,全局10多个警种统一行动,深入到梁山县各个角落“关城封边”。10分钟后,梁山县周边拉起一道钢铁般的

防护线。

11月19日晚,梁山公安隆重启动城乡大巡逻工作。每周利用几天集中在东南、西北片区组织开展城乡大巡逻大防控。每天下午4时开始,晚7时结束。在辖区主要道路、复杂地段强力开展巡逻防控工作。

梁山警方立足当地特殊的地理环境,推行区域特色警务,织密视频监控网、警务管控网、

警力调控网、社会力量防控网、信息预控网等“六张网”。实施“关城封边”战略,投资6000余万元,建设天网工程和云计算中心,增设监控探头3000个,织密视频监控网眼,消除视频盲区。

结合治安形势和秋冬季案发特点,强力启动常态化巡逻防控机制,推出公安局长巡逻车,局领导每天带队,出动警车40部,民警40人,辅警80人,专司

巡逻。科学布建3000余个电子巡更点,组织义务打更巡逻队伍800余个。针对城区治安特点,调整防范重点,合理划分巡逻单元,推行弹性布警、合成巡逻、警灯闪烁等巡防模式,落实全警巡逻巡控,坚持城区5分钟见警,农村10分钟见警,城乡24小时网格化巡控,“两抢一盗”等可防性案件发案率明显下降。

## 犯罪零容忍,破350起刑事案件

一男子为筹赌资,萌发了盗窃超市的想法。不料,刚伸出贼手就被捉获归案。

9月11日,梁山城区一超市老板报警称,一年轻男子在其超市内行窃时被发现并被控制在现场。接警后,凤凰山派出所民警赶到现场,将涉嫌男子李

某带回派出所。

经询问,21岁的李某是韩岗镇人,对其在超市盗窃600元现金的犯罪事实供认不讳。他供述,最近,由于赌博资不抵债,萌发了盗窃邪念,没想到刚伸手就被抓。

目前,犯罪人员李某已被

行政拘留。

这也表明了,梁山公安始终坚持零容忍,保持对各类违法犯罪的高压严打态势。该局开展冬季打黑除恶百日攻坚、打击多发性侵财犯罪百日攻坚,组建打击侵财类犯罪专业队、打霸除恶专业队和便衣侦

查队,严惩霸恶,重拳打击“两抢一盗”、街头犯罪等关系违法犯罪活动。今年以来,共破获刑事案件350起,刑事拘留430人,行政拘留423人,追回逃犯165人,逮捕231人,直诉297人,打掉霸恶势力团伙21个,抓获团伙成员90名。

## 推出便民措施,开通绿色通道

梁山县公安局副局长高太华介绍,全局围绕全县中心工作,立足主要业务工作和重点项目建设,强力推进“三项工程提升”,实行指挥部机制,分线挂图作战,领导分兵把口,落实项目

化管理,基层基础建设有效推进。相继开展“五项整治”、“黄标车”治理、“对生命安全负责,向交通事故宣战”行动,交通管理向派出所延伸等专项行动。

同时,加大治爆缉抢等安

全监管整治工作,建立常态化安全隐患排查整治工作机制,强化消防安全检查,提高事故防御能力,加强消防安全宣传,提升火灾事故防御能力。积极顺应公安改革新形势,加快新

综合服务大厅建设,进一步提升户政、车管窗口单位对外形象,推出了一系列新的便民利民举措,开通绿色通道,简化办事流程,全力打造优良、高效和和谐的服务环境。

# 梁山城区治堵,不让市民添堵

遇到交通拥堵,就拨治堵电话:15563740376 15557405068

本报济宁11月23日讯(记者 岳茵茵 通讯员 李兆虎 孔伟健) 入冬以来,梁山县公安局启动城区文明创建交通秩序集中整治攻坚战,宣传车、骑行队在城区道路上穿梭往返,同时改进警务巡逻模式,交警全体联动,提高快速疏堵能力和疏导技巧,并公布两部专项治理电话:15563740376,15557405068。市民在遭遇交通拥堵时可随时拨打。行动开展以来,城区交通秩序明显好转。

截至到目前,梁山县有12万辆机动车,约有5万辆集中在城区。交通拥堵成为这个城市的新问题。为

破解城区交通拥堵难题,梁山公安局局长黄涛带领交管部门多次对全县城区道路治堵保畅工作进行深入调研,本着“构建和谐社会,全民安全出行”的方针,决定全面打响城区文明创建交通秩序集中整治攻坚战,在强化路面执勤疏导力量的基础上,采取针对性措施破解城区交通拥堵难题。交警大队印制4辆宣传车,沿城区主要街道和省县乡主要道路巡回宣传。截至目前,出动宣传车500余辆次,发放宣传资料8000余份。

同时,组建骑行队加强巡逻。选拔全面改进警务巡逻模式,第一

时间掌握交通拥堵隐患和苗头,全队警力联动,有针对性地进行警力增援,提高交警快速疏堵能力和疏导技巧,把交通拥堵消除在初始阶段。

通过开展岗位技能培训、勤前站队练兵等方式增强民警、辅警实战技巧,加强城区道路精细化管理,提高民警管事率和整体作战能力,持续打造精品管控岗、路,力争见警率、遵章率、人民满意率再上新台阶。行动开展以来,累计开展各类培训班16批次,受训人员300余人次,服务理念、为民意识显著提升。



梁山县公安局局长黄涛调研城区交管工作。通讯员 孔伟建 摄

警务快递

## 面包车走走停停 原是移动伪基站

本报济宁11月23日讯(记者 岳茵茵 通讯员 李兆虎 岳云健) 面包车走走停停,时而停在路边,这种异常举动引起民警的注意。10日,梁山公安局网络安全保卫大队巡逻时发现这辆面包车内有伪基站,为商户发送广告短信盈利。

梁山公安局网络安全保卫大队教导员雷明介绍,当日下午6时许,民警巡逻至梁山县长途汽车站附近时,发现一辆白色面包车,走走停停很是可疑。民警遂上前盘问,发现车内的程某正在利用伪基站发送广告短信。

经查,当天程某发送了9万余条垃圾短信。2015年3月份至今,程某为获取非法利润,多次在梁山城区通过伪基站向周围群众发送广告短信。程某供述,每小时收取商家100元钱,经商家要求一般都是下午6点才开始。

目前,程某已被刑事拘留,该案正在进一步侦查中。

## 流浪28年重返家乡 民警帮忙补办户口

本报济宁11月23日讯(记者 岳茵茵 通讯员 郑龙君) “盼了快30年了,俺终于又有户口了。”近日,梁山县馆驿镇李庄村村民李某从民警手中接过户口簿时说。

28年前,李某与哥哥闹纠纷,赌气离家出走。此后,先后流浪到浙江、江西、广东省等地,靠绘画、写美术字生活。困顿中,李某回到阔别已久的家乡,结束流浪生涯。

今年10月份,李某回来后无从查找自己的户口,他向民警诉说了自己在外漂泊多年的境遇,要求派出所为他恢复户口。梁山县公安局馆驿派出所户籍民警得知这一情况后,户籍民警多次取证,经过努力,终于为李某补齐了所需材料并上报县公安局户政科进行审批,在最短的时间内将补录的户口簿交到了李某手中。

## 警方集市说“假币” 村民上缴800元假币

本报济宁11月23日讯(记者 岳茵茵 通讯员 李兆虎 岳云健) 14日,小路口派出所组织民警到辖区街道商业网点、集贸市场、居民区、村庄小卖部等场所,开展“打击假币”宣传教育活动,向广大群众宣传收缴假币工作的重要性和假币的危害性及识别假币方法,鼓励群众主动上缴手中的假币,消除再次花销的侥幸心理,督促群众一旦收到假币应及时向公安机关报案,积极配合公安机关工作,防止假币再次流通。

通过活动的开展,小路口派出所民警收缴群众主动上缴假币800元,净化了辖区人民币流通市场。